

时隔32年，张曼玉王祖贤巅峰重现 电影重映，为情怀还是“啃老”

记者 倪自放 济南报道

《青蛇》升级

《青蛇》是由徐克、李碧华担任编剧，徐克执导，张曼玉、王祖贤、赵文卓、吴兴国主演的奇幻古装爱情电影，于1993年11月4日在香港上映。该片改编自李碧华的小说《青蛇》，讲述了出身青城山下紫竹林的青蛇与白蛇，共同修炼五百年，二蛇徜徉人间为情所惑的故事。该影片获得第13届香港电影金像奖最佳美术指导提名、最佳服装造型设计提名、最佳电影配乐提名等奖项。

《青蛇》剧情脱胎于家喻户晓的《白蛇传》，影片中青白二蛇分别由张曼玉和王祖贤饰演，两位女演员在颜值与状态上的巅峰交汇，为影片留下了极具标志性的经典形象。配角方面，由赵文卓饰演的法海、吴兴国饰演的许仙，亦成为当年银幕上极具风格化的“反类型”角色代表。

《青蛇》自上映至今已有32年，受限于时代条件和技术瓶颈，原版视觉呈现已显粗糙，如关键情节小青变身巨蛇的镜头，只能通过橡胶实物搭建，落后于当今观众的观影审美。

对此，《青蛇》出品人吴思远确认，本次上映的4K修复版有重



由徐克执导，张曼玉、王祖贤、赵文卓、吴兴国领衔主演的奇幻爱情电影《青蛇》，将于8月23日全国上映。影片自1993年首映以来，便在华语影史上留下浓墨重彩的一笔。时隔32年，这部代表华语电影美学巅峰之作，将以4K大银幕加长版全新上映。

要意义，耗资数百万元重新为电影中蛇的特技、声效及画面颜色进行修复。得益于全新数字技术，影片的视听体验也将大幅度升级，包括青白二蛇初显人形、屋顶雨夜缠斗等关键场景中，蛇尾的自然摆动、肌理的精细还原，皆呈现出更高水准的质感与灵动性。

重映热潮

尽管将于本月上映的《青蛇》被称为4K修复版，但影片依然属于老片重映，毕竟首映于32年前，

此次修复版上映只是在技术上进行了修复。近年来，众多经典影片以不同形式重映。

1月17日，电影《花样年华》25周年导演特别版，正式宣布将于2月14日情人节档期上映，引发无数影迷期待。影片官博晒出一组海报写道：“何止98分钟，何止60年代。2月14日，好久不见。”

2月19日，电影《倩女幽魂》官宣4K修复版重映，定档3月21日。影片官博定档海报写道：“旷世绝恋再续前缘，风华绝代银幕重现。影片首映38周年，采臣小倩再现

经典。4K修复历久弥新，观影体验全新升级！4K修复版电影《倩女幽魂》由程小东执导，徐克监制，张国荣、王祖贤、午马领衔主演，刘兆铭、林威主演，3月21日，我们相约影院重逢。”横版海报中，宁采臣（张国荣饰演）、聂小倩（王祖贤饰演）、燕赤霞（午马饰演）和树妖姥姥（刘兆铭饰演）以经典造型再现，引发一波回忆杀。

黄渤、王一博领衔主演的电影《热烈》于今年4月3日重回大银幕，电影《速度与激情7》亦进行了十周年纪念重映。而在2024年，据

不完全统计，重映的影片将近40部，包括《你的名字》、《人生大事》、《灌篮高手》、《孤注一掷》以及“哈利·波特”系列等。

电影“啃老”

业界一般认为，重映是电影市场以情怀驱动的一门“生意”。但是，也有业内人士认为，这是创新不足，“啃老”的表现。

今年《花样年华》重映五周票房超6000万元，4K修复版《倩女幽魂》3月21日开始重映，最终重映票房达到2300万元。

2024年的重映片单上还有不少大家熟悉的名字，2024年10月11日开始，“哈利·波特”全系列八部以每周一部的放映节奏在中国电影市场重映。今年的电影市场，除了《倩女幽魂》、《青蛇》、《花样年华》、《热烈》、《速度与激情7》等，《阿凡达》、《名侦探柯南：迷宫的十字路口》、《帕丁顿熊3：秘鲁大冒险》等也有重映计划。

经典电影的重映不能只是简单的消耗情怀式“炒冷饭”，要尽可能有新花样。比如，《花样年华》25周年重映版就增加了5分钟从未公开的隐秘片段，并调整了结局，增加了新的情感层次。这种“旧瓶装新酒”的方式，既满足了影迷的情怀需求，也提升了观众的观影体验。

编辑:曲鹏 美编:陈明丽

天桥区第五届养老护理职业技能竞赛举办 52名养老护理员“亮绝活”



王君 通讯员 崔锦绣 苏梵

7月31日，天桥区第五届养老护理职业技能竞赛闭幕式暨颁奖仪式在工人新村南村街道办事处会议室举行。天桥区民政局党组书记、局长张莉，区妇联党组成员、副主席、三级调研员王春，区民政局党组成员、副局长王辉，团区委三级主任科员刘慧慧，区总工会权益保障科副科长浦彤出席仪式。

作为提升养老服务人才素养的重要平台，本届竞赛由天桥区民政局、区总工会、共青团天桥区委、区妇联联合主办，天桥区人力资源和社会保障局协办。

据介绍，竞赛内容以《养老护理员国家职业技能标准(2019年版)》三级/高级工及以上知识和技能要求为准，采用“理论+实操”双模块考核体系，全面考察参赛选手的技能操作水平和职业素养。

来自全区15家养老服务机构的52名一线护理员参赛，既有从业十多年的“资深骨干”，也有刚入行的“00后”新人。四天的赛程中，他们先后经历了理论笔试及实操考验，从模拟老人翻身拍

背、突发状况应急处置，到记忆障碍老人沟通技巧、失能失智人员的照护细节，全方位展现专业水准。

经过激烈角逐，左丽斩获一等奖，鲍晓悦、谢杨获得二等奖，赵海英、吕慧文、杨曜宁获得三等奖。刘凤明、王鹏辉、颜晓雅、丁文龙、孟凡硕获评优秀选手。天桥区工人新村南村街道综合养老服务

中心、天桥区工人新村北村街道综合养老服务

中心、天桥区盛泉晚晴老年公寓、天桥区桑梓店街

道办事处敬老院4家单位获得优秀组织奖。

张莉强调，各养老服务机构要把竞赛成果转化行业培训的

